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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO
DIREZIONE GENERALE

Ufficio XIII - Ufficio scolastico di Vicenza

Borgo Scroffa 2 - 36100 Vicenza



PROT. 17080
IL DIRIGENTE
VISTI i decreti della Direzione Generale protocollo 2543 del 11 febbraio 2011 relativi ai concorsi di collaboratore scolastico ed addetto alle aziende agrarie;
VISTI gli allegati bandi di concorso per titoli della Direzione Generale relativi all'aggiornamento e l'integrazione delle graduatorie permanenti concernenti i profili professionali dell'area A di collaboratore scolastico e di addetto alle aziende agrarie del personale Statale della Scuola;

VISTO il decreto protocollo 14579 del 14 giugno 2011 relativo alle graduatorie permanenti provvisorie;

ESAMINATI i reclami presentati ai quali è stata data risposta;

APPROVA
le graduatorie provinciali permanenti definitive concernenti il profilo professionale dell'area A di collaboratore scolastico e di addetto alle aziende agrarie del personale statale della  scuola.

Le stesse sono depositate in data odierna presso lo scrivente Ufficio e sono consultabili sul sito: www.istruzionevicenza.it
Le Istituzioni scolastiche devono pubblicare il presente decreto e le relative graduatorie all'albo e devono dare massima pubblicità alle stesse.

Avverso le presenti graduatorie, trattandosi di un atto definitivo, è ammesso ricorso giurisdizionale al TAR entro 60 giorni oppure ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni dalla data odierna. 

Vicenza, 12 luglio 2011.

IL DIRIGENTE

Dr. Franco Venturella

ri
Ufficio Personale A.T.A.
( 0444 251155 – 0444 251131   ( 0444 514042   ( ufficio13.vicenza@istruzione.it
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