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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO
DIREZIONE GENERALE

Ufficio XIII - Ufficio scolastico di Vicenza

Borgo Scroffa 2 - 36100 Vicenza


Vicenza, 12 luglio 2011
Prot.n. 17080                          Ai DIRIGENTI SCOLASTICI delle Istituzioni 

Scolastiche di ogni ordine e grado LORO SEDI 

All’Ufficio Scolastico Regionale per il Veneto 

VENEZIA 

Alle OO.SS. della SCUOLA LORO SEDI 

All’ALBO/U.R.P. S E D E 

OGGETTO: Concorsi per soli titoli per l’inclusione o l’aggiornamento del punteggio nella graduatoria permanente di cui all’art. 554 del D.L.vo 297/94 dei profili: Ass.Amm. – Ass.Tecnico – Coll.Scol – Addetto alle Aziende Agrarie.

PUBBLICAZIONE GRADUATORIE PERMANENTI DEFINITIVE –a.s. 2010/11. 

Si comunica che, in data odierna, sono depositate, all’Albo di questo Ufficio Scolastico, i decreti di pubblicazione e le graduatorie permanenti provvisorie dei concorsi di cui all’oggetto, relative ai seguenti profili professionali dell’area A e B del personale A.T.A. della scuola: 

AREA B 

-Assistente Amministrativo; 

-Assistente Tecnico. 

AREA A 

-Collaboratore Scolastico; 

-Addetto alle Aziende Agrarie. 
Si fa rilevare che, per effetto della Legge sulla privacy, la stampa relativa alle suddette graduatorie non contiene alcuni dati personali e sensibili che concorrono alla costituzione della stessa (codice fiscale, riserve, preferenze, precedenze di cui alla L. 104/92). Pertanto la stampa in questione contiene solamente: la posizione in graduatoria, i dati anagrafici ed il punteggio di ciascun aspirante. Agli stessi dati personali e sensibili, gli interessati potranno accedere presentandosi personalmente presso le Segreterie delle Istituzioni Scolastiche o presso Ufficio Relazione con il Pubblico di questo Ufficio. 

 Si invitano i Dirigenti Scolastici di dare alla presente la massima diffusione disponendo l’affissione all’Albo della scuola di una copia delle graduatorie in questione e dei decreti, nonché di informare il personale interessato della nuova modalità di pubblicazione delle graduatorie di cui trattasi, nel rispetto della legge sulla privacy. 

Le graduatorie saranno consultabili anche sul sito internet di questo U.S.T. al seguente indirizzo: www.istruzionevicenza.it. 

IL DIRIGENTE

  Dr. Franco Venturella

