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AI DIRIGENTI SCOLASTICI degli Istituti 







di  II grado della provincia 











- LORO  SEDI -







Alle OO.SS. Scuola – loro sedi







All’URP – Al sito  dell’USP di Vicenza

Oggetto:  Organico di Fatto II grado – a.s. 2012/2013 – 

     Invio mod. B.


Facendo seguito alla CM n. 61 del 18/07/2012 ed a quella successiva dell’USR per il Veneto prot. n.10821 del 20/07/2012, si invia in allegato il Mod.B  per il completamento dei dati dell’organico di fatto. Ovviamente, per compilare il modello con i dati completi del personale, occorre attendere la pubblicazione dei movimenti, prevista per il prossimo 26/7/2012. 


Si fa presente che non è necessario inviare nuovamente il Mod.A (rilevazione alunni e classi) in quanto è già stato restituito dalle SS.LL., a meno che non vi siano elementi di novità rispetto alle Circolari del Ministero e della DG. 


Questo Ufficio, non appena avrà avuto la conferma o meno degli ulteriori posti richiesti all’USR del Veneto, sulla base della rilevazione effettuata, rispetto all’organico di diritto, comunicherà alle scuole rientranti nella casistica prevista dalla normativa richiamata dalle Circolari, il numero effettivo delle classi che saranno autorizzate per l’anno scolastico 2012/2013. 

Per l’inoltro del Mod.B allo scrivente si precisa quanto segue:

· la precedente casella di posta in uso per la trasmissione da parte delle SS.LL. è stata chiusa per disposizioni ministeriali,

· considerato che gli allegati che verranno trasmessi sono piuttosto consistenti, per evitare di intasare la casella di posta elettronica di un solo componente dell’ufficio, in allegato si invia il prospetto che le SS.LL. utilizzeranno per la trasmissione (suddiviso sulle 3 caselle di posta elettronica dei presenti). Si prega inoltre di non trasformare il Mod.B in PDF.

      Sarebbe utile anche una telefonata dopo l’inoltro per permettere subito lo scarico dei dati.

In allegato al Mod.B devono pervenire anche eventuali segnalazioni di utilizzo ed i decreti di esonero e semi-esonero come da parametri in circolare.


In considerazione del fatto che i trasferimenti dei docenti di II grado saranno ufficializzati solo il prossimo 26 luglio, e la compilazione del Mod.B non può prescindere dall’esito di tali movimenti, si chiede l’inoltro via e-mail entro il prossimo 31 luglio 2012, come prima precisato.


Cordiali saluti,

TN








f.to
IL DIRIGENTE











   Venturella
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