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Assessorato alle Politiche dell’Infanzia, Giovani Generazioni e Sport
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Al Dirigente dell’U.S.P.

Alla prof.ssa Sira Miola

VICENZA

Ai Dirigenti Scolastici e agli Insegnanti 

Delle scuole partecipanti

LORO SEDI

Oggetto: Progetto “Sulle Strade della Grande Guerra” 20 – 21 aprile 2015.

E’ ancora vivo nella memoria di tutti il ricordo delle splendide giornate che hanno visto i nostri studenti protagonisti delle due iniziative del progetto “Sulle Strade della Grande Guerra”.

Il tempo magnifico ha accompagnato la pacifica invasione della Città di Bassano del Grappa da parte  delle migliaia di ragazzi in gara. E’ stata una vera festa di sport, di amicizia, colori  e tanta allegria.

Sento quindi il bisogno di ringraziare tutti quelli che hanno speso il proprio tempo e le proprie energie per far si che tutto fosse organizzato nel migliore dei modi. In particolare il ringraziamento va alla prof.ssa Sira Miola, instancabile e piena di un entusiasmo che ha veramente contagiato tutti.

Un grazie a tutti i Dirigenti Scolastici e a tutti gli Insegnanti che hanno creduto in questo Progetto e ci hanno dato fiducia, partecipando in massa all’evento. I commenti che ho sentito in Città sono stati tutti positivi ed è stata notata l’educazione ed il senso civico dei  ragazzi che hanno affollato le vie e le piazze. E’ ancora forte, nei miei ricordi, oltre alla grande festa,  il momento di silenzio che ha coinvolto l’intera piazza per il ricordo della vittime dell’affondamento dell’ennesimo “barcone della morte” nel canale di Sicilia.

 Questo Progetto è stato una sfida per tutti, ma grazie alla professionalità e alla sinergia che si è creata nel gruppo di lavoro, il risultato si è rivelato  sopra ogni aspettativa. 

Gli obiettivi educativi legati a questa iniziativa, che coniugava  tanti aspetti,  sono stati centrati e sono sicuro che le migliaia di studenti ed insegnanti presenti nelle due giornate ricorderanno questa  esperienza come una tappa importante di un cammino di crescita sportiva e civile.

Con i più cordiali saluti.

L’Assessore alle Politiche dell’Infanzia, Giovani Generazioni e Sport
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