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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per il Veneto

UFFICIO VIII - AMBITO TERRITORIALE DI VICENZA

Borgo Scroffa, 2 – 36100 Vicenza



Il Dirigente
Ai Sigg. Dirigenti Scolastici
Al Personale Docente e ATA

Agli Studenti e ai loro genitori

della provincia di Vicenza
Oggetto: saluto in occasione dell’inizio del nuovo anno scolastico.

Carissimi Studenti, Dirigenti, Docenti e personale ATA della scuola vicentina.
Desidero rivolgere a voi  tutti, anche  a nome dell’Ufficio che dirigo,  il mio saluto più cordiale e sinceri auguri di un nuovo anno scolastico operoso, fruttuoso e ricco di soddisfazioni. 

Quest’anno per la scuola si tratta di un inizio molto particolare perchè il legislatore ha introdotto, nel nostro sistema di istruzione e formazione, elementi di importante trasformazione ed innovazione con i quali dovremo subito confrontarci in modo serio e continuo.

Organizzazione, procedure amministrative, progettazioni curriculari, piani didattici e attività collegiali  dovranno essere riconsiderati e rivisitati per corrispondere alle novità normative in funzione del miglioramento e del rafforzamento del nostro sistema scuola a favore del successo formativo di tutti gli studenti.
Tutto ciò costituisce un lavoro impegnativo ma anche entusiasmante perché presenta molti tratti tipici di una rifondazione, la quale apre all’intelligenza ed alla creatività oltre che alla diligente e rispettosa applicazione di quanto previsto. Il 2015/16 sarà in ogni caso un anno di svolta e verranno poste le premesse per un nuovo sistema, che potrà funzionare nel modo migliore se potrò contare sulla collaborazione di tutti.
Sono certo che tutti noi impegneremo con passione le nostre energie in favore dei nostri studenti senza risparmio e senza condizioni, per corrispondere alla loro voglia di  apprendere, al loro desiderio di crescere nel rispetto e nella giustizia,  promuovendo la loro fiducia negli adulti,  aiutandoli ad instaurare relazioni positive con i coetanei ed a cercare il confronto con la più ampia realtà sociale. In questo opereremo,  al solito, facendo affidamento sui valori fondanti del nostro sistema di civiltà democratica, libera e critica, tollerante ed inclusiva, solidale e contraria ad ogni forma di discriminazione ma pure mai disposta a rinunciare ai principi di verità e di legalità.
Sicuramente con tali riferimenti anche il lavoro di quest’anno sarà valido e ricco di risultati positivi e potrà concentrarsi oltre che sulla valorizzazione delle eccellenze, anche sul sostegno e sul supporto delle fasce deboli di alunni, in modo tale che il successo formativo – nell’interesse dell’intera comunità – venga raggiunto da un sempre più elevato numero  di studenti.

Proprio ai bambini ed ai ragazzi delle nostre scuole voglio rivolgere un saluto speciale, augurando loro un anno bello ed importante di costruzione delle loro persone, un anno pieno di operosità e di impegno, di tenacia e determinazione, nel ruolo di protagonisti all’interno delle classi e negli istituti, accompagnati dalla guida premurosa e colta ma anche affettuosa degli insegnanti, sostenuti dalla presenza collaborativa dei genitori con l’accorta regia e la paziente mediazione dei dirigenti scolastici.
Desidero, in questa occasione, ringraziare tutto il personale dell’UAT  di Vicenza per il valido e intenso lavoro profuso per assicurare, ancora una volta, il regolare avvio di questo nuovo anno scolastico; confermo peraltro la continuità del supporto a tutte le scuole nei prossimi mesi secondo il più aperto spirito di collaborazione fiduciosa.
Buon lavoro a tutti
Vicenza, 16 settembre 2015
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