Scheda di Progetto
“Fotogrammi di Legalità”


SOGGETTO PROMOTORE: 

Il progetto è promosso dall’ UAT VIII di Vicenza - USR Veneto che si è unito al Coordinamento Regionale della Consulte Provinciali Studentesche dell’USR Calabria e all’ Associazione “Democrazia nelle Regole” con sede a Roma.
Collaborano all’ attuazione del progetto:

Prefettura e Comune di Vicenza, Guardia di Finanza, Tribunale e Camera Penale di Vicenza, Centro Servizi di Volontariato in Rete, Giornale di Vicenza. 

FINALITA’:

L’intento dell’attività è di promuovere nei giovani studenti la consapevolezza dell’esistenza di regole dirette alla migliore organizzazione dello Stato e alla tutela dei valori che sono a fondamento di ogni società civile.

OBIETTIVI: 

· Nell’occasione del 70° anniversario della Costituzione, grazie alla metodologia peer to peer, proporre i contenuti del testo costituzionale in modo accattivante per le nuove generazioni, che curi non solo l’aspetto teorico (relazione di esperto), bensì anche esperienziale (tre Percorsi ciascuno con tappe istituzionali, storico-artistiche, politiche); 

· Favorire la crescita di cittadini attivi, consapevoli e responsabili, capaci di produrre miglioramento;

· Facilitare incontri dei giovani con persone che ricoprono cariche istituzionali, presso le rispettive sedi in cui esercitano il proprio ruolo;
· Offrire punti di riferimento certi favorendo la conoscenza di personaggi storici vicentini attivi nella costruzione democratica e civile della società e dello Stato italiani.

DESTINATARI: 

studenti delle classi seconde o terze (a discrezione della rispettiva scuola) degli IISS secondari di primo grado della provincia

MODALITA’: 

peer education; i partecipanti saranno affiancati per tutta la durata dell’iniziativa da studenti rappresentanti  della Consulta Provinciale, da Studenti Animatori e da studenti dell’Associazione di “Cittadini per Costituzione”, nel ruolo di collaboratori nell’organizzazione e nella trasmissione dei contenuti.

TEMPI di REALIZZAZIONE: 

intera mattinata di venerdì 21 settembre 2018, dalle ore 9.00 alle ore 13.30

COSTI:

Per i partecipanti l’iniziativa è gratuita.
